

ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ

Мельникова Марія Олексіївна,
здобувач вищої освіти спеціальності 073 Менеджмент
Миколаївський національний аграрний університет
м. Миколаїв, Україна

Анотація: розглянуто сутність та особливості молодіжної політики. Досліджено роль молодіжної політики для держави. Встановлено основні джерела фінансування молодіжної політики на місцевому рівні.

Ключові слова: *молодь, державна молодіжна політика, територіальна громада, стратегія, органи місцевого самоврядування, інструменти*

Молодіжна політика включає багато елементів і має складну структуру. Для її реалізації потрібно створити спеціальні органи, структури та ресурси. Молодіжна політика повинна бути спрямована на всіх молодих людей та їх активну участь у суспільному житті. В процесі дослідження наукової літератури, було встановлено, що молодіжній політиці притаманні власні особливості, зокрема: організаційна роль молодіжних організацій, їх керівних органів у реалізації молодіжної політики; керівництво та виконавча структура для реалізації молодіжної політики; система фінансування та роль її суб'єктів у розподілі коштів і контролі за цим процесом[1].

Слід зазначити, що молодіжна політика – це діяльність усіх суспільних інститутів, у тому числі партій, громадських організацій, інших інститутів громадянського суспільства, з метою соціалізації молодого покоління, його інтеграції в суспільні процеси [2]. Мета молодіжної політики полягає в створенні необхідних соціально-економічних, політико-правових, організаційних умов та гарантій соціального становлення, розвитку та вдосконалення як окремої молодої людини, так і всього підростаючого покоління [2].

Практика показала, що реалізація молодіжної політики стає ефективною лише при достатньому фінансуванні, яке забезпечить реалізацію процесу виховання молоді, формування її світогляду, що об'єктивно сприймається та реалізується молоддю [3].

В процесі дослідження нами було встановлено, що основним предметом молодіжної політики є молодь, тобто соціально диференційована соціально-демографічна спільнота, яка має особливі фізіологічні, соціально-психологічні, культурні, когнітивні, освітні самовираження своїх внутрішніх суттєвих сил та соціальних характеристик. Поряд з цим, зауважимо, що реалізація молодіжної політики в конкретній державі зумовлюються багатьма складовими, провідними з яких є: характер держави, особливості її політичної системи та специфіка фінансування молодіжної політики [4].

Зауважимо, що держава вирішує проблеми молоді та впливає на неї за допомогою фінансування та інших заходів, спрямованих на створення умов для нормального розвитку кожної молодої людини, включаючи створення державних чи державно-фінансових, спеціалізованих установ і фінансову підтримку молодіжних організацій [5, с. 58].

На реалізацію програм розвитку молодіжної політики у 2020 році Міністерством молоді та спорту України було виділено менше 0,5% від загального бюджету. Також варто відмітити і той факт, що в Бюджетному кодексі України навіть не згадуються поняття «молодіжна політика» або «молодіжна інфраструктура» [6]. Як результат, рівень щорічного фінансування державою молодіжних програм є недостатнім.

В умовах реалізації реформи децентралізації в Україні ефективність її молодіжної політики залежить від єдності та координованості дій виконавчої влади, місцевого самоврядування і молодіжного представництва. За таких умов, місцевий рівень реалізації молодіжної політики характеризується тим, що децентралізація передбачає збільшення відповідальності на місцях, перегляд можливостей для реалізації молодіжної політики на місцевому рівні, відповідно до функцій основних гравців. Водночас рішення щодо конкретних форм реалізації молодіжної політики на рівні громади приймає сама громада, з огляду на наявні можливості та стратегічне бачення

Основними джерелами фінансування молодіжної політики на місцевому рівні є обсяги видатків місцевого бюджету на виконання Програми розвитку молодіжної політики, який щорічно визначається у межах кошторисних бюджетних призначень на відповідні роки. Визначення напрямів фінансування молодіжної політики на місцевому рівні є один з найскладніших викликів, з якими стикається органи місцевого самоврядування та молодіжні громадські організації у своїй діяльності. Дослідження практичної літератури та наукових джерел, засвідчило, що основними напрямками фінансування забезпечення реалізації молодіжної політики на місцевому рівні можна вважати:

- кошти місцевого бюджету, у тому числі бюджету розвитку;
- кошти Державного фонду регіонального розвитку;
- субвенції, інших трансфертів з державного бюджету місцевим бюджетам;
- міжнародну технічну допомогу Європейського Союзу;
- кошти міжнародних фінансових організацій, які мають на меті підвищити залученість молоді до розвитку і розширення молодіжної сфери на місцевому рівні, у тому числі запобіганню втрати вже досягнутих успіхів, відновленню і посиленню молодіжної політики України;
- кошти інвесторів.

Також, варто зауважити, що порядок надання фінансування реалізації заходів молодіжної політики встановлюються місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування.

Таким чином, можна констатувати, що молодіжної політики є одним із основних напрямків діяльності органів місцевого самоврядування. Серед

джерел фінансування молодіжної політики на місцевому рівні основне місце займають видатки місцевого бюджету.

Список використаних джерел

1. Васильєв А.О. Організаційно-функціональний механізм реалізації державної молодіжної політики в Україні: основні напрямки вдосконалення. *Державне будівництво*. 2019. № 1.
2. Молодіжна політика. URL: <https://mms.gov.ua/molodizhna-politika>
3. Близнюк В.В., Яценко Л.Д. Молодіжна зайнятість в Україні: виклики та шляхи їх подолання. Ринок праці та зайнятість населення. 2019. № 1–2 (58). URL: <https://ipk-education.com/wp-content/uploads/2019/11/1-2-do-druku2.pdf#page=18>
4. Жужа Л.О. Молодіжна політика в Україні: сучасний стан і шляхи реформування. *Регіональні студії*, 2019. URL: <http://www.regionalstudies.uzhnu.uz.ua/archive/19/9.pdf>
5. Мунтян В. В. Державні цільові програми як інструмент фінансування молодіжної політики в Україні. *Економічний вісник Запорізької державної інженерної академії: зб. наук. праць*. Запоріжжя, 2016. Вип. 6(2). С. 127–131. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/evzdia_2016_6\(2\)_26](http://nbuv.gov.ua/UJRN/evzdia_2016_6(2)_26).
6. 5-факапів молодіжної політики в Україні. URL: <https://life.pravda.com.ua/columns/2021/04/8/244482/>
7. Молодіжна політика в об'єднаних територіальних громадах: посібник учасника/ці навчального семінару. Київ. 2018. URL: <https://www.undp.org/sites/g/files/zskgke326/files/migration/ua/ManualYW-1.pdf>

Abstract: *The essence and features of youth policy are considered. The role of youth policy for the state has been studied. The main sources of funding for youth policy at the local level have been established.*

Keywords: *youth, state youth policy, territorial community, strategy, local self-government bodies, tools.*

Науковий керівник:

Галунець Н.І.,

старший викладач

кафедри публічного управління та адміністрування

і міжнародної економіки

Миколаївський національний аграрний університет